

城区100家单位“挂牌”开放卫生间

实地探访：“方便”是否真方便？

民生头条

□ 全媒体记者 程呈 文/图

近日,安庆城区100家机关和企事业单位卫生间挂牌免费开放的消息一出,引发很多市民热议。这些单位的卫生间究竟是否真正做到对外开放?老百姓有没有“多虑”?6月23日以来,记者随机进行了实地探访。

探访：“方便”之门不难进

目前,安庆城区免费对外开放卫生间的有机关单位、企事业单位、团体和个体等类别,具体涉及不仅有市、区级机关单位,还有乡政府、街道办事处、社居委、餐饮店和加油站等。

“这里可以上厕所吗?”“当然可以,一楼往里走。”进入安庆市民政局、舒巷社居委、大观区市场监督管理局等单位,入口处保安人员都向记者进行了指路。在安庆市园林管理处、安庆市重点工程建设处、迎江区龙狮桥乡政府,记者看到,卫生间环境不但干净整洁,还免费提供卫生纸或洗手液,绝大多数单位的卫生间设置在1楼,方便市民如厕。

安庆市园林管理处是我市首批对外开放卫生间的单位。“周边游客流量大,通过积极向公众免费开放卫生间,有效助力解决市民入厕难问题。”主任斯永生表示。同时,斯永生也呼吁市民和游客应自觉保持



菱北办事处舒巷居委会悬挂着卫生间开放的牌子。

卫生间环境整治、爱护公共设施、节约用水等,实现便民措施良性循环。

记者随机走访了十余家单位,在清楚说明如厕来意后,所有单位均向记者大门敞开,没有一家单位将记者拒之门外。

统一挂牌 方便市民辨别

哪家单位卫生间免费对外开放,市民该如何辨识?对于市民关心的此类问题,记者也进行了相关了解。

同意开放卫生间的单位,安庆市城管局统一在单位门前显眼位置挂上“卫生间上班时间免费开放”标牌,标牌为蓝底白字,上面注明了单位名称和免费开放时间。一般情况下,开放时间与该单位上班时间同步。标牌上还有卫生间的标志图案和12319城管部门监督电话。

按要求,单位上班时间内,不得擅自关闭或无故停用卫生间,不得限制群众如厕,且要保持卫生间设施良好、清洁卫生,加强防滑等措施落实,保证群众安全如厕。市民若

在开放时间内如厕遭拒,可以拨打监督电话投诉举报。

截至目前,安庆城区同意开放卫生间单位达135家,其中挂牌单位已有100家。

持续推进 缓解市民“如厕难”

随着城市规模的扩大与人口的增长,近年来,我市公厕数量不足、分布不均匀问题凸现,局部地区群众如厕难问题比较突出。为此,今年以来,我市大力推进城区范围机关企事业单位卫生间免费向市民开放工作。

安庆市城管局副局长程海东表示,自促进社会单位卫生间免费对市民开放以来,有效地弥补了城区公厕数量,特别是对于解决新城区新建公厕难以落地的问题,缓解市民“如厕难”起到了很好的作用。

下一步,市城管局将持续推进社会单位卫生间对外开放工作,加强管理,鼓励和倡导城市建成区沿街机关、企事业单位对外免费开放卫生间。

城区昨相对湿度93%
雨水加持
宜城湿热感骤增

本报讯(全媒体记者 刘惠子)长江中下游部分地区已经走出梅雨季,最近不少市民关心,我市何时出梅?安庆市气象台专家介绍,宜城目前仍处在梅雨期中,但今年梅雨期降雨呈过程性,雨量分布不均,期间有明显降雨间歇。本周宜城将维持阴有降雨的天气。

6月27日15时至6月28日15时,安庆有71个气象监测站点24小时降水量超过50mm,强降雨主要出现在山区。在雨水的加持下,昨天安庆城区相对湿度达到93%,在最高气温30℃的天气里,我们依然感觉湿热难耐,这是典型的梅雨季节特征。

6月28日下午,安庆市气象台解除暴雨黄色预警信号,29日雨势减弱,部分山区中到大雨。从目前来看,6月30日-7月6日宜城仍多阵雨或雷雨天气,出梅需要耐心等待。

打开空调抽湿、干燥剂除湿干衣、多处挂上干燥剂……进入梅雨季节后,市民们纷纷用不同方法除湿。衣服洗得勤,干不了咋办?湿气大,衣柜里衣服摸起来都是湿的,各种除湿产品逐渐成了市民家中必备物。除湿袋和除湿盒虽然好用但方法不对也有危害,它们都含有氯化钙,所以要吸湿剂妥善存储在容器内,避免与人体皮肤及眼睛直接接触。

此外,除湿器使用的时候需要注意不能靠近燃气灶、热水器等热源,要保持出风口的通畅。除了家庭除湿,越来越多人注重体内“除湿”。艾草有一定温阳祛湿的功效,但主要驱除的是寒湿,并且需要作用于特定的穴位,不是随便贴敷就能达到祛湿的效果。

北部新城农贸市场是否有改造计划?

市商务局:2处已纳入改造范围 还将新建1个菜市场

本报讯(全媒体记者 徐志远)近日,市民汪先生向本报反映宜秀区北部新城的农贸市场太少,也不够规范,希望相关部门能够关注。

汪先生说:“现在市区很多菜市场都在改造,北部新城的菜市场比较少,买菜不是很方便,希望能规划改造一下,满足更多居民的需要。”

根据居民的反映,6月28日上

午,记者来到宜秀区龙珠路春熙街农贸市场看到,农贸市场不大,摊位数量也不多,菜市场内主要分了牛肉、水产、肉类、蔬菜等几大区域。虽然也分了炒货、调味等区域,但大部分都被蔬菜摊主所占领。随后,记者又来到大龙山环镇公路南山园农贸市场看到,地面上乱丢弃的菜叶非常多。

随后,记者联系了市商务局市场科,工作人员洪敦龙告诉记者,目前北部新城有两个菜市场,分别是南山园菜市场和春熙街农贸市场,这两个菜市场都分布在人流量较大的集中区,目前两个菜市场已纳入改造范围内,另外还有1个菜市场已经纳入宜秀区2022年菜市场新建计划。

首家食品生产检查员实训基地挂牌

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 黎斌)6月24日,安庆市首家食品生产检查员实训基地在岳西县徽岳记食品有限公司挂牌成立。

建立食品生产检查员实训基地,旨在加强食品生产企业事中事后监管,帮助企业提升安全操作要领,提高食品生产检查员专业技术

能力,确保食品生产安全,降低食品安全风险,据悉,我市现有食品生产企业689家,食品生产检查员近百人。

早说天气

近日安庆天气情况:6月29日小雨,26-31℃。6月30日小雨,26-33℃。